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Közönyösség
A tudományoknak és művészeteknek virág­

zása minden korbán határozott ismertető jele 
volt valamely nép virágzásainak, viszont ugyan­
ezeknek tongödése, satnyulása, leromlása két­
ségtelen bizonyítéka egy nép pusztulásának. A 
hatalmas római birodalom sorvad, ínegmenthe- 
tctlenül halad az enyészet felé a Krisztus szü­
letése után kővetkező századokban, s ugyan­
ekkor hiába keressük az ősi latin szellem, t ér­
mékéit akárhol a lelki alkotás területein. Épen- 
séggo! nem közömbös tehát egy ország boldo­
gulása szempontjából az a jelenség, hogy váj­
jon a tudományok és a művészetek benne mi­
lyen állapotban vannak : vannak-e istentől meg­
áldott, ihletett lelkű munkások, alkotók és pár- 
tolják-é ezeket a lakosok anyagilag és erköl­
csileg az 6 tehetségüknek megfelelően?

De van ennek a kérdésnek egy másik 
része is, amely még talán fontosabb és ez az, 
hogy milyen szellemű az a tudomány és mű­
vészet, mely egy haza határain belől tenyészik, 
esetleg dús növekedést vesz.? Mert az is két­
ségtelen, hogy oak annak a tudománynak és 
művészetnek van áldó hatása egy népre nézve, 
mely teljesen nemzeti tálaiból jakad ki, a nem­
zeti hagyományok táplálják, nemzeti tartalom­
mal van tolitve, a nemzeti Géniusz tüze sugár­
zik ki belőle. Nem azt értjük ezalatt, hogy az 
igazság más mi nálunk, mint a franciáknál, 
vagy a japánoknál; hogy a számtani tételek 
csak nemzetiszinü köntösbe bujtatva elfogad­
hatók, vagy hogy például csak hortobágyi csi­
kósokat mintázhat a magyar szobrász, hiszen 
ez már nem is szertelen túlzás, de egyenesen 
az alapvető lényeg cgyügyü megsértése lenne. 
Hanem kívánjuk, hogy a tudomány és művé­
szet termékei ne vethessék le magukról óvatos 
zárkózottsággal a nemzeti érzésnek minden kis 
megnyilatkozását, ellenkezőleg: juttassák azt 
kifejezésre, szólaltassák meg

Az ógörög szobrászat maradványai min­
den időkre a képzőművészet legremekebb al­
kotásai közé tartoznak, bámulja azokat minden 
kor és minden hely lakója és mégis ezek nem 
színtelen, kozmopolita szépségek, hanem min­
den parány.okat elömli a görög nacionalizmus 
külső és belső jellege. Viszont nálunk 1711-töi 
kezdve 1772-ig az irodalom terén például a 
nemzetietlen korszakot állapítják meg a törté­
netírók, amely idő alatt bőséges az irodalmi 
termékek száma, de mivel ezen müvek sem 
nyelvben, sem lélekben (legnagyobb részükben) 
nem magyarok, épen azért nem is lehettek 
gyümölcsözők, hanem ellenkezőleg: a tespedés, 
a lassú pusztulás biztosan őrlő szujai voltak, 
amelyek a szükséges visszahatás feltámadása 
nélkül lassanként megrágták volna teljesen 
nemzeti műveltségünk hatalmas törzsét.

Tehát virágzó és nemzeti leiekből fakadó 
tudomány és művészet eb ngedhet etlen feltételei 
az igazi nem. éti nagy létnek.

És. nézzünk csak szét ebből a szögpont­
ból itt, a mi városunkban, ahol — dicsekedve 
szoktuk ehuondogatni — az egész tiszántúli 
magyarság szellemi élete lüktet. Ugyan mit 
látunk és tapasztalunk napról-napra ? Bizony 
elszomorító jelenségeket. Biztos statisztikai 
adatok szerint az úgynevezett keresztyén nem­
zeti sajtó elte'jedtS'gben e y év alatt nyolc 
százaléknyit veszített, holott ugyanezen idő alatt 
minőségileg ezek a lapok igen sokat emelked­
tek. A kilencvenezer keresztyén lakosú Deb­
recen mostanság naponként 3000 példány 
budapesti keresztyén lapot vásárol, inig a 
másik irányzatból 3500 darabot; egy évvel 
ezelőtt fordított volt az arányszám.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős föszeruesrtö: Dr Komtossy lir.re

Magas nívójú, egyetemi fokon álló elő­
adások, melyek teljesen távol esnek a napi po­
litikától, hanem tisztán tárgyilagos alapon fej­
tegetnek súlyos társadalmi problémákat, a cse­
kély belépődíj ellenére sem vonzanak hallgató­
ságot, holott ugyanakkor a korzón tizszer- 
husszorannyi közönség tolong. Kiállanak a pó­
diumra keresztyén művészek, felénk csillogtatják 
istentől nyert ragyogó kincseiket és, sajnos, 
legtöbbször üres termek ásitoznak a szereplők 
szemébe. Festőink, szobrászaink egymásután 
állították ki munkásságuk javarészét és egy­
másután zárták be azokat azon megdöbbentő 
megállapítással, hogy még nézők sem igen 
akadtak, nemhogy nagy vásárt csaphattak volna.

Ne gondoljuk, hogy ezek kicsiny, jelen­
téktelen, szürke eseménykék, melyekre még 
csak egy pár pillanatnyi időt is kár elveszte­
getni. Nem. Ezek nagy, fontos, szinos meg­
nyilatkozások, amelyek fölött mindenkinek sokat- 
sokat kell töprengeni. Miért? Bevezetőleg ki­
fejtettem. Ha megújult hazát, csorbítatlan or­
szágot, boldog népet akarunk, akkor kell, ismét 
és ismét kell egy nemzeti, magyar érzésű, 
lelkű, szellemű tudományos és művészeti élet. 
Ilyen pedig másképen ki nem fejlődhetik, csak 
úgy, ha abba minden magyar többé-kevésbbé

Bonyodalom Gömbös Gyula államtitkársága körül
Kedden mutatkozik be az uj kormány a nemzetgyűlésen

Budapest, április 18. A Bethlen-korm&ny 
ma este mutatkozik be az egyes pártkörökben 
is az itt lejátszódó eseményektől függ, hogy a 
kormányt a parlamentben hogyan fogadják. Az 
ütköző pont változatlanul Gö ibös Gyula á’lam- 
titkár jelöltsége és a keresztyén nemzeti egye­
sülés pártja ettől teszi függővé a kormány tá­
mogatását. Ma este ez a dolog mindenesetre 
tisztázódni fog, nevezetesen, hogy Bethlen ra­
gaszkodik-e Gömbös államtitkárságához. Ha 
igen, a keresztyén párt nem támogatja a kor­
mányt s ezt a nemzetgyűlés keddi, holnapi ülé­
sén is bejelenti szónoka által.

Egyesek a kisgazdapártban is ellenzik 
Gömbös államtitkárságát, de emiatt nem akar­
ják lehetetlenné tenni a kibontakozást. A füg­
getlen kisgazdák csoportja egyáltalában nem 
vesz részt ebben a dologban. Gömbös Gyula 
államtitkárságáról ezeket mondják:

Mikor Biró Jenő boszut áll...
Hogyan gondolkozik egy köztisztviselő? - Nem tesz „szíves­

sége** a közönségnek
— Megtorlást

Biró Jenőnek, a városi Lakás- és Nép­
jóléti Hivatal igazgatójának cseppet som ked­
vére való a Hajduföld. Elhisszük neki ... Az 
az újság, amely sok-sok kényes ügyéről húzta 
le a leplet, amely bizony sokszor nem hízelgő 
hangon pertraktálta az igazgató ur hivatali 
működését s amely mindig és mindenkor csak 
a keresztyén magyarság ügyét szolgálta, sze­
mélyi és egyéb tekintetek figyelembevétele nél­
kül, — az az újság, koncedáljuk, nem lehet 
kedves Biró Jenő előtt. Annyira, nem ütközünk 
meg ezen, hogy nem vesszük tőle rossz néven, 
ha uton-utfélen szidja és ócsárolja lapunkat 
azokkal együtt, akiknek valamikor nagyon rá­
találtunk lépni a tyúkszemére ... De Biró Jenő 
nemcsak gyarló, csetlő botló ember, hanem 
sajnos — köztisztviselő is és mint ilyen egé-
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belekapcsolódik ; bt le, aki tud, alkotó tehetsé­
gével, belő mindenki más pártolásával, liaalt- 
letével, rajongásával, szereietóvd, anyagi éh 

. erkölcsi egybeolvadásával a magyar lélek uera- 
i zeti megnyilatkozásainak.

Itt nálunk valami beteges közönyösség 
! fojtó köde üli meg a lelkűket, mely olvosai a 
í tiszta látást, az alapos tájékozódást, a széle* 
í horizontot. Ne mondjuk azt, hogy ki van mé- 
; rülve a közönség, nem győzi, nam bírja, hiszem 

más egyéb, sokszor silány helyekre zsúfolt»«, 
jut hallgatóság és az is köztudomású, hogy a 
szórakozás a mulatozás, a pazarlás olyan mér­
tékben dívik, amely teljesen ellentmond a péirz 
hiányának, az idegek elfáradásának. A tömeg 
bizony közönyös és fásult. Pedig köröskörül 
ég a tájék és a nagy tüzvihar dühöngésébe» 
csak úgy állhatunk meg szilárdan, nem káp- 

„rázott szemmel és nem fuldokló tüdővel, aa 
• erős, pezsgő, öntudatos nemzeti lélek unÁ- 

■ kodik minden magyar emberbe«. HzeretnMt 
j kell tehát a magyar szellemi élet elűharcosaiL 
‘ nemcsak azokért magukért, nemcsak ininnut* 
' gunkőrt, hanem szegény hazánkért is, amely 

lelkileg épen ezekben a tudósokban, a művé­
szekben, írókban, költőkben csúcsosodik ki a 
boldogulás zenitjére. Dr Bessenyei Lajes.

- ■ Gömbös Gyula államtitkári kinevezés* 
a Bethlen-kormány első minisztertanácsán meat 
keresztül, jóformán egyhangúlag. A kormáay- 
nak ez presztízs kérdése, mert az egyik páti. 
— főkép túlzó legitimisták — személyi kér­
déstől teszi függővé magatartását a kormány­
nyal szemben.

A kormány eldöntötte ezt a kérdést, mí- 
i kor Gömbös kinevezése a miuisztertauacsou ke- 
i resztül ment.

A kisgazdapárt arról beszél, hogy eset- 
i leg Gömbös Gyula maga mondjon le az állam-
■ titkárságról, de erről nincs szó. Gömbös bará- 
I tai megcáfolják azt a hirt, mintha Gömbös U-
■ mondott volna a MOVE elnöki tisztségéről.

Vasa József, Bernolák Nándor, Hegyes- 
1 halmy Lajos miniszterek, akik a keresztyén 
J nemzeti pártot képviselik a kabinetben, lemoa-
■ dunai , ha Betlden ragaszkodik Gömbös Gyulához.

3SZE3SCZE

aQrgetOnk I —
’ szén más elbiráláa alá esik. A köztisztviselő- 
I nek mindenekelőtt és mindenekfőlött a köz- 
; érdeket kell szolgálnia és kizárólag a közönség 
I érdekében kell cselekednie. Amint nem ezt te- 
i szí, amint saját önös érdekeit, egyéni indulatait 
j engedi előtérbe tolakodni hivatalos funkcióiban. 
I elvesztette a talajt lába aló) és nem méltó 

arra, hogy helyén maradjon. Bíró Jenő mint a 
városi Lakdshivatol igazgatója saját szavai 
szét int azért nem küldte be hozzánk a város

i közönsége részére kiadóit közérdekű köziemé- 
; nyét ismételten, mert haragszik a Hcjduföldre.

A köztisztviselő tehát a lapban öt ért táma­
dások miatt boszut állt a lap olvasóközönségén 
azáltal, hogy egyszerűen nem értesítette arról, 
amiről tudnia kellett volna.

Munkatársunk felkereste ez ügyben Bíró
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Aesh igazgatót és vele a kővetkező párbeszé­
det folytatta lo :

— Van-e tudomása igazgató urnák arról, 
b»g5 a HnjdufÖld sem a Lakáshivatal azon 
közérdekű hirdetményét, amelyben arról értesíti 
a váios közönségét, hogy a hivatal működése 
nz átszervezés folytán négy napig szünetel s 
még a tárgyalásra megidézett felek se jelen­
jenek meg. — sem pedig azon újabb közérdekű 
hirdetményét, amely az nj lakás rendelettel van 
összefüggésben, nem kapta meg és igy nem 
tudatta olvasóközönségével ?

— Igen . . . Annyira van róla tudomá­
som. hogy magam adtam ki az utasítást, mi­
szerint a Hajduföldnek egyiket se küldjék el.. . 

' — És mi indította erre igazgató urat?
— Olyan „röpiratnak“, amely engem 

annyiszor megtámadol és lepocskondiázott, nem 
teszek szívességet. . .

- Tudja Ön azt. hogy nem a lapon állt 
boszut, hanem annak nagyszámú keresztyén ol­
vasóközönségén, amely ilyképen nem szerezhe­
tett tudomást egy közhivatal ténykedéséről ?

— Tudom ...
És összeegyeztethetönek tartja ön ezt 

az eljárást köztisztviselői minőségével ?
— Kérem, én mint magánember gondol­

koztam ...
. — ... de mint köztisztviselő cselekedett,

nemde ?

■ ' — És tudja Ön azt igazgató ur, hoey ez 
nyiil megsértése hivatali esküjének és feltétlenül 
fegyelmi eljárást von maga után ?

■ ' Lehet, de Bíró Jenő mindig talál ment­

Rablás vádjával a rögtönitélö bíróság előtt 
Felmentették a vádlottat

Zárt fáravalás
Érdekes ügygyei foglalkozott ma a deb­

receni kir. törvényszék rögtönitélő bírósága. 
Halmi Lajos földműves napszámos ült a vád­
lottak padján azzal vádolva, hogy 192Í. február 
23-áról 24-ére virradó éjjel rablást követett el 
a Nagycserén.

Kevéssel 9 óra után vonult be a rögtön-
ítélő bíróság. Elnök Nagy Kálmán tanácselnök 
tagjai Ujfalussy József, S- tihanyi Andor tanács­
elnökök. Koháry József és Kovács József bírák, i 
A vádat Baróthy Zoltár kir. ügyész, képvi­
selte, míg a védelmet Dr Acél Jenő ügyvéd 
látta el.

A vádlott Halmi Lajos, 28 éves, refor­
mátus, Csapókért, Magyar utcai lakos. Nős, 
gyermeke nincs. Mint katona először a 2-es 
huszároknál, később egy tüzérczrednél szolgált. 
Feltűnően nyugodtan ül a vádlottak padján, j 
mintha nem is tudná, hogy a rögtönitélő biró- | 
Ság halálbüntetést szab ki azokra, akiket bű­
nösöknek talál.

A vádirat szerint Halmi rablásbüntettét 
követte el, mivel Nagycserén ez év februárjá­
ban betört Barkó Márton tanyájára; az öreg

-------------------------1................ .................... ................................... '.l... ■

A Tisza gyilkossági per tárgyalása
Hüttner vallomása 
A tárgyalás hatodik napja

Budapest, ápr 18. A Tisza-pcr tárgya­
lását nem lankadó érdeklődés kisérte ma is. 
Első felszólaló Gáli Jenő, Kéri Pál védője. 
Most, hogy a vádlottak kihallgatása befejezést 
nyert, a védelem a bíróságot arra kéri, hogy 
azon vallomások, amelyeket a vádlottak még 
mint tanuk tettek, ne olvastassanak most fel. 
Másik kérése, hogy a Paksy-ügy iratait sze­
rezzék be és csatolják a per irataihoz. Végül 
bejelenti, hogy Kéri Pál Hüttner vallomása 
előtt fontos közléseket akar tenni a bűnös 
kezek által előidézett mesterséges vallomá­
sokról.

séget. Most, is van. A Hajdujö'd egyizben szám­
lázott a hivatalnak egy közérdekű közleményt, 
azért nem küldtem most oda a hirdetményeket.

— De hisz ez nem áll. Az előbb már 
megmondta, miért nem küldte el : nem akart 
„szívességet“ tenni a ..röpiratnak“. . .

Igaz, de ez a mentségem kifelé . . .
— És kifizette Ön azt a számlát a Hajdú- 

földnek ?
Nem . . .
És pörölte azért valaki a hivatalt, vagy 

tett lépéseket a számla behajtása iránt? . . .
Nem ...
Látja, igazgató ur, mennyire suta a 

mentsége „kifelé41 . . . Elfeledte, hogy Ön köz­
tisztviselő, akinek a közönség érdekeit kell el­
sősorban néznie és nem a saját tisztátalan in­
dulatait. Ön nem tudta lerázni magáról az em­
bert. mikor mint hivatalfőnök intézkedett . . .

Eddig a beszélgetés. Tessék ítéletet mon­
dani. Szabad-e igy dolgoznia egy köztisztvise­
lőnek és szabad-e hivatali hatalmát egyéni bo- 
szujának kielégítésére használnia? Biró Jenő 
bebizonyította, hogy nem való arra a helyre, 
ahol éppen a legnagyobb pártatlanságra, a leg­
egyénibb hozzáférhetetlenségre van szüksége 
annak, aki intézkedésre van hivatva. A löz- 
tisztviselöi becsület és tisztesség nevében elvár­
juk, hogy a hatóság nem huny szemet az ilyen 
túlkapások és hatalmi őrjöngések fölött, hanem 
haladék nélkül siet a város közönségének érde­
keit megvédeni.

Biró Jenő eilen er ügyből ki­
folyólag a nyilvánosság előtt te« 
szünk fegyelmi feljelentést.

Barkat megkötözte, Kóródy fstvánné ellen erő­
szakot követett el, többször arcul ütötte, fejsze 
szelével ütötte, úgyszintén Barkó Máriát és 
Barkó Juliannát is.s ezután Barkótól 30 kiló 
szalonnát, Kórodyuétól pedig két arany fülbe­
valót rabolt el.

Baróthy Zoltán kir. ügyész kéri a zárt
tárgyalás elrendelését, mivel a tárgyalás folyama | 
alatt olyan dolgok is előfognak fordulni, amely 
a közerkölcsiségbe ütközik.

A védő ehez a maga részéről hozzájárul, 
s a bíróság el is rendelte a zárt tárgyalást. A 
tárgyalás egész tartama alatt zárt volt, igy an­
nak menetéről nem számolhatunk be.

Több tanú kihallgatása után délben egy 
órakor hirdette ki a rögtönitélő bíróság az íté­
letét. mely szerint a vádlottat a vád és követ­
kezménye alól felmentette. Több tanú ugyan 
felismerte a rablót a vádlottban — mondotta 
az elnök az indokolásban, — de nem oly hatá­
rozottan, hogy arra nyugodt lelkiismeretiéi íté­
letet lehetne alapítani. Halmit azonnal szabad­
lábra is helyezték. Az Ítélet jogerős, mert el­
lene felebbezésnek helye nincs.

Gadó István elnök reflektál erélyes sza­
vakban a védőnek s kijelenti, hogy ha tudta 
volna, hogy ilyen értelemben fog beszélni: nem 
adott volna engedélyt, mert a védő kívánsága 
nem egyébb, mint kísérlet az elnöknek a védői 
székből való irányítására. Ezután határozat­
hozatalra vonul vissza a bíróság s a védő által 
előterjesztett kérelmet visszautasít ja. Gáli Jenő 
emiatt semmiségi panaszt jelentett be, míg a 
többi védő tudomásul veszi a döntést.

Ezután Lengyel László reflektál Gartner 
Marcel és Vágó Wilhelm 'vallomására. Vágó 

! azt mondja, hogy én vele résztvettem a Lovas­

féle vívóteremből! értekezleten, majd azt 
mondja, hogy november 8 ún ismerkedett mng 
velem. E két vallomás ellentmond egymásnak.

Ezután megkezdik Hültner főhadnagy ki­
hallgatását.

Elnök figyelmezteti az igazmondásra.
Hüttner : 1918 október 25-én jöttem a 

harctérről Budapestre. Sztanykovszky tájékoz­
tatott az eseményekről s ö vezetett fel a Ká­
rolyi pártkörbe, ahol bemutatott Csernyák szá­
zadosnak. Akkor tervezték a Nemzeti tanács 
és a Katonatanács felállítását. Friedrich a. 
Nemzeti tanácsnak a Katonatanácsi a delegált 
tagja volt, inig Csernyák a katonatanácsból a 
Nemzeti tanácsba delegált tag volt. Friedrich 
a Katonatanács ülésein állandóan hallgatott.
27- én (’sernyák közölte, hogy a Nemzetitanáes 
elhatározta, miszerint Tiszát meg kell ölni. — 
Ennek a végrehajtásával megbízták Fényest 
Kérit, Friedrichet és Csernyákét, 28-án jelen 
volt, mikor Kéri előadta, hogy Tiszától meg kell 
szabadítani az országot, mert ő hiúsította 
meg Károlyi kinevezését.

Elnök : Ha már 27-én megbízást kapott 
Kéri, miért kellett 28-án ezt akijelentést meg­
ismételni ? Hogy emlékszik erre oly pontosan 
vissza ?

Hiiitner erre zavaros előadásba kezd, 
aminek azonban semmi értelme.

Elnök-, ön a katonai kihallgatásánál igen 
súlyos vádakat mondott, polgári hatóságok előtt 
pedig nem, holott 30 jegyzőkönyvet is vettek fel.

Hüttner : Ennek az öka az, hogy először 
saját magamat nem akartam belekeverni a do­
logba, később a bizcmyitékok súlya alatt, vala­
mint hogy testi épségem biztosítva volt, elmon­
dottam mindent őszintén úgy, ahogy volt. —
28- án tanúja voltam, mikor Kéri Dobó litvánt 
Tisza megölésére igyekezett megnyerni. Ekkor 
jelen volt Vágó is, akit azzal bíztak meg, hogy 
menjen, győződjék meg, hogy Tisza itt van-e 
Pesten. Hüttner vallomása további részén min­
dig a távollevő Csernyákra hivatkozik és min­
dig impressziókról beszél, tényekről igen ke­
veset.

Elnök: Figyelmeztetem, hogy fontolja 
meg, mit mond, mert emberek becsületéről és 
életéről van szó.

Ezután a tárgyalást berekeszti.

at pénzkicserelés
Budapest, április 18. Hegedűs Lóránt 

pénzügyminiszter a nemzetgyűlés keddi, hol­
napi ülésén terjeszti be a pénzforgalmát sza­
bályozó törvényjavaslatát, amely tulajdonképen 
az osztrák- -magyar bankjegyeknek államje- 
gyekre való kicserélésére vonatkozik.

Ostromállapot
<3 ö rögo r szá g' ha n

Athén, április 18, A kormány a mindin­
kább fokozódó elégedetlenség miatt, amit a ve­
reségek csak növelnek, kihirdette az ostrom­
állapotot.

— A sertés ára ismét emelkedett, a 
szombati sertés vásárban az árak újra igen 
magasra szöktek. A felhajtást illetőleg meg- 

j volt az élénkség, azonban vétel nagyon kevés 
! történt. Az árak egyébbként a következőképen 
| alakultak ki : Malac 2—4 hónaposig párja 
i 2000—2500 korona, 4-6 hónaposig párja 

3000 -4000 korona, hónapostól 1 évesig párja 
4000—6000 koronáig, 1 évestől 3 évesig párja 
8000 — 12000 koron . A hízott sertés élősúly­
ban kilónként 60—75 korona, a sovány sertés 
élősúlyban kilónként 50—70 koronás árban 
kelt. Felhajtatott 1800 darab, de csak 1539 

i cserélt gazdát.
— A muzeumör dija. A városi tanács 

I megengedte, hogy a muzeumör a magánjellegű 
; múzeumi munkákért ivenként 30 korona dijat 
■ szedhessen. Ugyanekkor azonban a tanács ki- 
I kötötte, hogy a tudományos munkákat a mu- 
I zeuinőr díjtalanul köteles végezni.

HülönleflBsségEk a legolcsóbb napi árakon UCINF IZUIlFfl ^behozatali r.-t. fiólija 
friss görköit kávék, a hires .Mágnás keverék" saját tea keveré- ■■ 9 ■ ■ B ■ ■ fi I I ■ W 11 1I
: : ’ ssörp. enkorlák,konserveí’; IllUillU UIUuH DE6RECZBN, Piac-utca 59.
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Több milliós fyár 
fenyegeti a várost a rekompenzációs utón le- 
kötött cselt fával kapcsolatban. Úgy állunk vele, 
hogy a télire vásárolt tüzelő nyárra fog meg­
érkezni, amikor a belföldi fa ára nagyobbára 
csökkent már s amikor a város nem tudja 
kinek eladni saját árban sem. Biz ezt nagyon 
.szomorú volt a város tanácsának szombati 
illésén hallani. De még szomorúbb és sokkal 
kétségbeejtőbb volt azt hallani hogy a milliós 
kár azért fenyegeti a város adózó közönségét, 
mert a rosszul sikerült fa-üzlettel senkisem 
törődik és nincs, aki annak lelkiismeretesen 
'dánná nézne... Ez bizony rettenetesen őszinte 
szegénységi bizonyítvány a hatóságtól önmaca 
értéke felöl. Hát Ázsiában vagyunk mi, vagy a 
Balkánon, ahol ilyesmiről rideg cinizmussal 
tehet beszélni ? Hát hol van u magyar köz­
tisztviselő közmondássá vált lelkiismeretessége 
és szo'golma Vagy nincs már semmi örök­
ségünk a világon, amit könnyelműen el ne 
herdáltunk volna ? Már a hagyományos köte 
lességludást is levetkőztük volna ebben az 
agyondemokratizált serencsétlen városban? 
Nem, nem akarjuk elhinni. . . Tiszti főügyész 
ur, Ön pápább a pápánál és feketének nézi a 
ragyogó fehérséget is! Nem akarunk hinni 
Önnek . . . Bizonyára csak elvetette a sulykot 
és különösen furcsa módot választott tisztvi 
felölnek buzdítására. Ugyebár ? . . . Most amit 
Ön mondott, szóról-szóra a királyi ügyész vád­
iratába illik . . .

— Dr Bernolák Nándor miniszter üdvöz­
lése. Debrecen város tanácsa a hétfőn délelőtti 
ülésen elhatározta, hogy Dr Bernolás Nándor, 
,s város III. kerületének nemzetgyűlési képvi­
seltjét, miniszterré történt kinevezése alkal­
mából, a maga részéről, meleghangú levélben 
üdvözli.

— Egy nevezette# évforduló. Nagy ünnepe 
veit a protestáns világnak az elmúlt vasárnapon. 
Luther Márti n 400 évvel ezelőtt állott a 
kvormsi birodalmi gyűlés előtt, ahol azt köve­
telték tőle, hogy az egyház megreformálására 
vonatkozó tanait vonja vissza. Luther Márton 
azonban rendíthetetlen hittel állott meg a meg­
ismert igazság mellett, s a diadal, amelyet 
aratott, a lelkiismereti szabadságnak első és 
döntő diadala volt.

A 400 éves jubileum alkalmából a deb­
receni ág. hitv. ev. templomban Nikodemusz 
Károly brassómegyei evangélikus lelkész vé­
gezte az Istentiszteletet. Az ünnepi szónok, 
aki 10 évvel ezelőtt a debreceni ev. egyházban 
kezdte meg, mint segédlelkész, működését, a 
nagyszámmal összegyülekezett hallgatóságot 
tartalmas beszéddel s magas szárnyalásu imá­
val magával ragadta. Az egyszerű, de lélek­
emelő ünnepély a himnusz eléneklésével ért 
véget.

Az evang. középiskolai ifjúság az isten­
tisztelet végeztével az elemi iskolában tartott 
ünnepélyes összejövetelt, szép szavalatokkal és 
alkalmi beszéddel. A hazafias és vallásos ér­
zéstől áthatott ünnepélyt szintén a himnusz 
magasztos hangjai rekesztették be.

-- Adományok Feuyus Zoltán mülábára. 
Penyus Zoltán mülábára újabban a következő 
adományok folytak be:

Tóth Béla — 50 - kor.
TI. Szabó Miklósáé — 100’— ,. 

összesen 150 kor.
I.itolsó kimutatásunk 2319' —
Eddigi gyűjtésűnk: 2-159 — kor.

l'jból felhívjuk olvasóink figyelmét a szeren­
csétlen fiatalemberre, aki láb nélkül tehetet­
lenül várja türelmetlenül: mikor állítja talpra 
"t a nemes szív

— A Bobozy-átjárÓ. A múzeumi bizottság 
előterjesztést tett legutóbb a városi tanácsnak 
az irányban, hogy a Piac-utcán lévő, úgyne­
vezett Passago-t Dobozy-átjárónak nevezze cl. 
A bizottság rámutatott arra, hogy a nevezett 
helyen állott egykor a hires Dobozy család ősi 
kúriája és arra is, hogy czidöszerint ennek az 
átjárónak még nincs neve. A tegnap délelőtti 
tanácsülésen tárgyalás alá került a múzeumi 
bizottságnak ezen előterjesztése és a tanács 
úgy döntött, hogy a javaslatot előbb a jog- és 
pénzügyi bizottságnak adja ki s ezután a‘köz­
gyűlés elé terjeszti.
, v. \ ®a8Yar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő 
cs Értékesítő Szövetkezetének közleményei ; A novem- I 
béri ellátási jegy- felmutatása mellett a lisztre nézve I 
már megállapított betüsorrendben burgonyát osztunk, 
'továbbá a fajejyek felmutatása ellenében 11121, január, l 
február, március, április és május hónapokra kedvez­
ményes fát blokkolunk és pedig a jegyre 5 q és ' 
az. „A" jegyre 2 és fél q-t. Testületek együttesen biok 
koltatják. Felhívjuk tagjaink figyelmet úrra, hogy áru­
dánkban mérsékelt áron Cipőt vásárolhatnak. Töltött ' 
málna cukorka kg-ként 145’— K nagyban is kapható) i 
és minden nemű fűszeráruk árudánkban állandóan kap- i 
hatók. A 6500,4*. M. az. rendelet alapján az. élelmiszer 
megtérítés kifizetését rövid időn belül megkezdjük. A ’ 
testületi megbízottakat felkérjük, hogy ezen ügyben a j 
legsürgősebben lépjenek velünk érintkezésbe püspöki , 
palota földszint 13. sz. a

— Eső után köpönyeg. A városgazda be- i 
jelentette a városi tanácsnak, hogy a tanyai . 
iskolák részére utalt fakompetenciát már be- ! 
szállította. A télen kellett volna! Egyébként 
a tanács a jelentést tudomásul vette.

Uj rend a postán
Néhány hete szóvátettük a Hajduföld ha- 

I sábjain azt a lehetetlen állapotot, ami a táv- 
[ iratfeladás körül folyik s azt a kálváriát, amit 

a sürgönyözni kényszerülő közönségnek kell 
megjárni a főpostán. Megelégedéssel és köszö­
nettel jegyezzük fel, hogy közérdekű felszóla­
lásunk illetékes helyen meghallgatásra és meg­
értésre talált, A posta és távírda főigazgatója 
sietett segíteni a dolgon, ahogy a nehéz kö­
rülmények engedték, amiről az alábbi értesí­
tést küldte be a Hajduföld szerkesztőségébe :

El kir posta- és távirdaigazgatóság, Debrecen

A „Hajduföld“ szerkesztőségének
DEBRECEN

B. lapjának múlt hó lll-iki 64. számában A j 
rend a postán“ cím alatt megjelent hírlapi közlemény 
kapcsán a következőket kívánom a tek. Szerkesztőség 
szives tudomására hozni:

A távirat feladásnál uralkodó helyzet tarthatat­
lansága egy pillanatig sem kerülte cl figyelmemet, a 
sajnálatos állapoton azonban helyiség hiánya miatt nem 
volt módomban segíteni.

A debreceni I. számú postahivatal már n háború 
előtt sem rendelkezett elég számú helyiséggel, könnyen 
cl lehet tehát képzelni, milyen zsúfoltság állhatott elő 
most, amikor a hivatalon kivid az újonnan felállított 
postaigazgatóság is ugyanannak az épületnek kevés 
számú helyiségeiben nyert elhelyezést. így történt meg 
azután az. is, hogy kényszerűségből a távirat kézbesí­
tőket is ugya: abban a" helyiségben kellett elhelyezni, 
ahol a közönség táviratait feladja.

A távirat kézbesítők részére jelenleg eines meg- 
I felelő helyiség, áthatva mégis attól a törekvéstől, hogy 
i a közönség igényei a lehetőségig kielegittesseuek, 
' ideiglenesen olyan megoldást választottam, hogy a táv-
■ irat kézbesitöket a táviratok feladására szolgáló helyi- 
| ségből az emeleti folyosóra helyeztem el.
I E változás folytán a közönségnek nem kell úgy 
I szorongania, mint eddig s ezenkívül mintán az ablako- 
' kát is megnagyobbítottam, a feladást sokkal kényelme- 
I sebben végezheti el a közönség a két. illetve munka 
I torlódás esetén három ablaknál.

Kétségfelen azonban, hogy ez a megoldás, amely 
egyébként a nagyrészben rokkantakból álló távirat kéz 

I besitökre most is kényelmetlen csak ideiglenesen a me- 
I legeld) időszakban tartható fenn, mihelyt azonban hű­

vösebb idők állanak be, ismételten aktuálissá válik a
■ távirat kézbesítők elhelyezésének s ezzel a nyomasztó 
‘ helyiség hiánynak is a kérdése.
í A magam részéről minden lehelőségest elkövetek 

arra nézve, hogy a rendelkezésemre álló eszközökhöz 
képest egész kerületem, különösen pedig De reeeu vá­
rosának jogos igényei kielégittessenek. Sajnos azon­
ban. hogy a mai rendkívül súlyos viszonyok miatt tö­
rekvéseim nem járnak mindig a kívánt eredménnyel

Debrecen, 1921 április 15.
Demkó,

I m. kir. pt. főigazgató.

— A kábái direktórium elnöke. Apródé 
József órássegéd a kommunizmus kitörésekor 
a közeli Kaba községbe ment, ahol a községi 
direktórium elnöke lett. A vörös hóbort meg­
szűnése uttin ..emigrált“ ö is, azonban a hon­
vágy haza hajtotta. Tegnap reggel érkezett 
meg Aszódi 2 évi csatangoló' után, amikor « 
vonatból Kábán kiszállt, a csendőrök felismer­
ték. Letartóztatták az „elvtársat“ és bekísér­
ték a debreceni királyi ügyészségre.

- Uj iparengedélyek. A városi tanács tegnap » 
következő debreceni lakosoknak adott uj iparuigedéh t : 
Einzig Nándor norinbßrgi rövidáru és kötöttáru keres 
kedés 2000 korona, Borbély Sándor bérkocsis ipar 5OW 
korona, Szűcs György baromfi kereskedés lv>0 korona, 
l’ósár Eerenc talyigás ipar 300 korona, Kóhn Lajos 
sütő ipar 500 korona, Blum Jenő rőfös és divatán ke­
reskedés lOoO korona. Füszerkereskcdelmi R. T. rövid 
és kötöttáru nagykereskedés 1000 korona, Kohn Ernő 
szarvasmarha és vágó állatok kereskedése 2000 korona. 
Mayer Lajos rőfös- és kézimunkaáru kureskedés 600 
korona ipardijak lefizetése ellenében.

— Kaba Uj lelkésze. A kubai gyülekezet 
megürült paróchiájára Barabás Samut, a hírne­
ves Kolozsvár menekült ospcreslelkószét hívta 
meg, aki elfogadta a kubaiak meghívását. Láng- - 
lelkű, minden izében fajmagyar kálvinista pap 
került be a kábái paró’hiára, akinek neve köz­
tiszteletnek örvend az egész országban. Váj­
jon Jánossy Zoltán paróchiája meddig vár még 
a jobb időkre?

— Felülfizetések az ébredők hasgversenyén. Az 
EME közlekedésügyi szervezetének » Bika dísztermé­
ben április 0-én megtartott hangversenyén a követke­
zők fizetlek felül Baross Szövetség 500, N N. 500, 
dr Nagy István 300, dr Olchváry László 300, Kratoch- 
vvill Károly 250, Lánczy Gyula 250, dr Balogh Béla 
200, dr Vargha Elemér 200, Kardos Géza 200, ! lóhr 
János I00, Rostás István 100, dr Lindenberger János 
100, dr Iványi Béla 100, Stabisevszky Leó 100, Bartha 
János 100, Alber Pál 100, Menbaner Aurél 100, Szent 

: györgyi Lajos 50, Petróczy Ferenc 50, Seifert Károly 
I 50, Liz.ér Ferenc 50, dr Koinlóssy Imre .10, Melau Már­

ton 50. Semsey Lajos 50. dr Gévay Béla 40, Ohatpnsz 
takócs személyzete 25, Banovita László 20, Rabéezy 
Sándor 20, Bácskai menekült 20, Tnnyogi István 21), 
Fésűs István 10 koronát. (Folytatjuk.)

Megszüntetett fegyelmi. A hortobágyi 
állatorvos és a mátai biztos ellen a fegyelmi 
el járást megelőző vizsgálatot rendelték el. Most 
erre szükkörü bizottság, megvizsgálva oz ügy 
iratait, jelentette a városi tanácsnak, hogy a 
fegyelmi vizsgálat meginditását nem tartja szük­
ségesnek. A tanács a. jelentést tudomásul vi tte, 
azonban felhívta a mátai biztost, hogz a jövő­
ben a tilalmi területen a legeltetések ellenőri­
zésénél nagyobb körültekintéssel járjon el.

— Felhívás az erdélyi menekttltekhes. Városunk­
ban letelepedett lelkes menekültjeink nem riadva vissza 
semmi áldozattól, pár nap rövid leforgása alatt <dy nagy 
szabású gondolatot óhajtanak megvalósítani, mely csakis 
a nagy idők lüktető forrongása, izzó vérmérséklete kö­
zepette születik meg. Tagadhatatlan, hogy nagy időket, 
éltünk, s hogy élünk, s hogy annak leszünk még tanúi. 
Ők. kiket a sors balkeze oly sok csapással sújtott, nem 
akarnak üres óráikban is tétlenül élni, s f. hó 22-éu 
este 7 órakor alapítják meg Erdélyi Menekültek Sport 
Egylete eimén egyikét legnagyobb vállalkozásuknak, 
a Hungária Kávéház külön termében. Ep testben, ép 
lélek. Nagy szükségük van erre a mondásra. Lelkünket 
már már megkezdte az idő vasfoga, s őrli már két év 
óta Aki kin voll a harcterek poklain, megtudja érteni 
lelki világukat. Mily rettenetes érzés a honvágy. Távol 
a szeretett szülőháztól, s csak a remény halvány suga­
rában a visszatérés édes örömében bízva, egy szebb- 
egy jobb életben remélve tartják egymásban, hányko­
lódott lelkűkben, az életerőt. Acélos izmunk lankadó

I erejét fokozni óhajtják, hogy a nagy leszámoláskor 
: mindannyian kivehessek részüket a felszabadításból. S 

nekünk, kiknek annyi szenvedés nem jutott osztály­
részül elsőrangú fontos kötelességük őket minden téren 
támogatni.

Buzdítsuk őket, testvéri megértéssel támogassuk 
őket szivünk egész melegével, mert csakis igy róhatjuk 
le irántuk nagy-nigy köte!ezettségtin«et, mely test­
vért testvérrel szemben megillet.

Felhívjuk még azokat a menekült véreinket, 
kik erről a mozgalomról még nem értesülhettek, hogy 
gyűlésükön mindanny an ott legyenek, mert csak’ úgy 
é lhetjük meg minden magyar ember óhajtását. Ma 
gyarország feltámadisát. ha mindannyian ilyen kérdés 
ben egyek vagyunk. Kun lóíset

A városi könyvtár forgalma. A városi 
múzeumi bizottság a múlt héten beterjesztette 
a városi könyvtár múlt évi forgalmáról szóló 
jelentését. A jelentést, a városi tanács tudo­
másul vette.

Figyelem I Vasárnap, április hó 24-én lesz a MLSz. keletmagyarországi Figyelem . 
kerületének, a debreceni sport- aZ Aranybikat szálloda dísztermében,
egyesületek rendezésében tartandó ISí iCíTlU SdlSdgd M ESte9 órshor ~ BEB8 FígQBl5 órahOP

Muzsikéi Rácz Lacii zenekara ------ Személyjegy 30 korona és a vigalmi adó.
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- így nj («Halálé. 5 ffne' Jőasof laka- j 
Lasssegé<i bead vúuj nyal fordult a tanácshoz. í 
melyben fontos találmányának megvalósításához ! 
kérte « város támogatását. A beadvány szerint I 
Suffccr uj találmányával a napi szénszúkséglet 1 
bO9/«—90*'(. nt lehetne megtakarítani. A tanács • 
most felhívta Saffoit. hogy találmányát ismer­
tesse és adja elő. hogy milyen mérvű támo­
gatásra reflektál ?

— A hadirekkaatak és hadiárvák penge. 
A iiadirokknntak és Imdiáivák részére egyik 
közelmúlt közgyűlés ;>< M» ezer koronát szava­
zott meg. Most a tanács fölhívta az árvaszéket 
és a Hadigondozo népirodát, hogy tegyenek 
vóleményes jelentést az irányban, hogy vállal­
ják-é és milyen módon, a megszavazott ösz- 
szeg kiosztását.

arat. Franciska Bertini gyönyörű játékával el­
ragadja a nézőt, a csodaszép képek és a ren­
dezés elsőrangú, Jegyelővétel.

Rose nyelviskola
Széchenyl-utca 42. sx y
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Vasárnapi eredmények. Az esős dő miatt nem 
nagv számú közönség eiött zajló t le a baj oluSg döntő 
mérkőzése, amelv erős küzdelem után eldöntetlenül 
végződött A DTE kft értékes pontot sr.erzrti Nyíregy­
házán, in g a DMTK nem tud,,ti megbirkózni a b bo 
i ás szolnoki pályával, eldönteben eredménnyel kei ett 
hazatérnie.

 április
DEAC—DVSC 1.1(1 ti), (jgetőtéri pálya láda 

néző. Bíró Puskás István. Az első félidőben az egye 
térni csapat, a mérkőzés vege télé a Vasutasok ve Uk 
fölényben Az egyetemi cs.npaiban Alföldy, Gombos, 
Fábrv, Nagy Bálint, a Vasutasoknál Szolárszky és Me* 
gyeri vált’k ki. Az első gólt az egyetemisták érik el 
Fabry révén, amit a Vasutasok Szolárszky szép. 2ú 
méteres szabadágáéival egyenii'enek ki. A mérkőzést 
Puskás István nagy ke rültekmtésael vezette le.

DTE- Nyirfgyhá'i TVE 2: 0 (1: ff). Bíró Káldy 
Z<igmon1. A mérkőzés nagy esőben folyt le Nyiregy. 
házán. A kék sárgák gőjait a kitünően játszó Tar. 
kányi lőtte.

DMTK-Swhoki MTE /. t.A DMTK-át m utói- 
érte a többi debreceni csapat sorsa, eldöntetlen ered­
ménnyel kellett megelégednie.

fővárosi eredmények. PTC—111. kér. TVE 3 t„ 
MTK-33FC 5: 1., KAC-Vasas 2: 1., BTC-MAC 
1:1, Törekvés-H.sk 2:2, MAFC-TTC 3:0., 11. 
osztály VÁC—Zugló 1 : 0.

— Magvak legjobbak, csokrok, kosaorak . , ,. . ., , btreimi Lcmim. flppp hirdetBsdi.
Petroleum, 
autó és motorbenzin, gép­
olaj, hengerolaj, gép zsír, 

visaeateladóknak bármily mennyiség­
ben, Jegoltsóbb napi árban a BIHAR- 
8Z1LAGY OLAJIPAR R.-T képviselőjénél

TlffüÚRSZKY EMIMÉI
Hinyadl n. 13. megrendelhető. Telefon 258.

Ráfvas
kér,fémfonal 

zománc edény 
érkezett

Sesztina fejős
vasOzletéban.

tiadó családi ház
Péterfis részen 8 szoba, <5 lóra való 
istálló nagv udvarral e.adó. DEZSŐ 
LÁSZLÓ Maroihy György-utca 18. sz

Eladó csa’ádi ház
Kossuth utcai részen pormentes és 
csendes utca; 4 szoba minden hozzá­
valókkal, külön udvar, leniek gyümöl­
csös, virágos és park rozott udvar 
eladó. DEZSŐ LÁSZLÓ Mar thy-u. 19

| Skill a 
hapciiban

bármit
hirdetni

Aranyat
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánset, gvöngvöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u 

2 szám. I. emelet.
KALAPOK JAVÍTÁSÁT

szakszerűen eszközli

Női é« férfi kalap megren- niftF II EH 
delések ésjavitások gyorsan | lh|J-U nd, S7 
és pontosan készíttetnek

6 os rfnbtengely
' réz csapágyakkal eladó 
! Cséplést vállalok Ébert, 
! Vargakert K. Téth-utca 5.

Röváry is aitniang 
■wUosök, plao 42. Pannónia épö 
let. Bármilyen e szakmába vá^ó 
munkákat pontosan ei juU- 

nyosnn készítenek.

M. Nagy Mihály
kalapos mosten DEBRECEN Péterfia-o. 8,

Kész kalapokban nagy választék.
■SnXOQKSgtSSKBM

Eladó füszerüzlet
korlátlan italmérés, boöegának is al­
kalmas főtéren nagy állomáshoz közel 
azonnai átvételre eladó DEZSŐ 
LÁSZLÓ Marothy György-utca 19. sz

akarna li
•Indó iegatlaaok, ingóságokat, ke* 
regieteket, kereskedelmi és ipari 
hirdetéseket stb. Feltűnően, rek- 
lámrajxokkal (klisékkel) ellátva 
azok részére a hirdetést igen jatlayea 
árban olkáasiti, reklámrajiokkal (klisék­

kel) ellátja és elnelyoii
lÖRJHELY HELYI LAPBAN, A9ABY 
vidéki vaóY fővárosi lapokban is
a NAGY LAJ08 hirdető irodája Veres 
utca 9. szám. Alapittatott ■ 1950 ban 
Fennáll 21 év óta — Hivatalos érák 
állandóan egész nap, reggeltől-sstig 11

Koros Sándor 
IWI-HíMltllllÜJ PI35-U). 

Htját kéyjtté?ö elartuw 
öíWnyök kaphatóit.

Művészet,
na

Füred? F Busztáv Schubert előadása szer­
dán fél 8 órakor a Zenedében. Az előadáson, 
melyen n társadalom szinejava jelen lesz, 
Schubert legszebb dalait Havas Gdborné éne­
keli. Jegyek Méliusznál.

Rikkancsot, 
két-három ügyes fiút al­
kalmaz a HAJDÚSÁGI 

ViRRAÖAT kiadóhivatala. 
Jelentkezés délben 12--1 
óra közt Piac u. 59. sz.

eladó cséplőgép
8 as, kitűnő állapotban majdnem uj 
és teljesen üzem képys, azonnali át­
vételre eladó. DEZ;Ő LÁSZLÓ Ma­

rót hy György-u. 19.

h<dó ház
Késes u. 3 szobás modem k's daláé 
ház két utcára nyíló egész a api. cízve 
a "m<»n es, azonnali átvéte re e adó 
DEZSŐ LÁSZLÓ Maröthy-u 19 szám.

napi árat; haemU 
fogért, aranyárt, 

hrildénsért

HATÓSÁGILAG TÁMOGATOTT

NÉPRUHÁZATI CZIKKEK
KIÁRUSÍTÁSA SIMONFF/ U. 2.

(vártjai bérház, volt lisitiroda helyiségben.)

KIÁRUSÍTÁSSÁ KERÜLNEK:
Hunkás bakkaaesok,
Kői és gyermekcipők.
l ustián. slux bricscsz és pantalló nadrágok,
Férfi és nói fehérneműik.
Kannvasstik. zepliirek.
I érti ruha testién és zeig szövetek

A LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT.

Forgács Istsán
I müßpäs .
I Hádopas u.

Házhelyek 
eladók a vágóhíd mellett 
villamos ós kőut mentén, 

Bihari utcán 200 - 300 
négyszögöl teiütetekre fel­
osztva, amelyeken azon­
nal építkezni lehet, épít­
kezésig pedig veteménye- 
zésre is alkalmas. Érdek­
lődők jclentkezheínek Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u, 

17. szánt.

«tiÄbÖtB-Ä»».

aranyműves t3 éktzeréss 
fizeti. Piac-utca 72. auait

□ a
A legelterjedtebb és legjobb színházi 

hetilap a Családi Kör, minden vasárnap meg­
jelenik ós mindenütt 5 K-ért kapható.

Színházak es moigoszinházak közleményei ;
Kedden B, bérletben Az ntahi lány.
Csütörtökön 21-én tisztviselő nap.
A négy ördög díszelőadása. A legkitű­

nőbb dán művészek ós artisták játszók a fő­
szerepeket. A nézőközönség uagy élvezettel 
fogadta ti becses ül indarabot, melynek hajme­
resztő produkciói felejthetetlenek. Bemutatja az 
Apollo. Jegyelővétel.

Tosca Sardon Victor drámája 5 folv. 
Franciska Bertini főszereplésével az Urániában. 
Ez a nagyhírű mozgófénykép ideális sikert

Bélyegzögyár 
és vésőimé?.et 

P»ULÓ I. 
Bat'hyanyi-utcxa 2S, 

Töloion 1365.

Tchanat 
fejő aszony kerestetik Vár 

utca 8. szám.

Kitthancscü 
felvétetnek fix fizetés­

sel és juiaiékkal 
a kiadóhiuatülünhban

Eladó
Mester-utca végén, a so­
rompó melleit egy kis 
ház tőiddel együtt a házba 
azonnal be lehet költözni 
Jószágok tartására ragyon 

alkalmas. Értekezhet'i 
Gazdák Bankja. Kossuth- 

utca 17.

Ceteö dolog e ma ingatlant Básáfoini ?
; 3 Mintegy két It nappal ezelőtt, amikor a hírlapokban megjelent, hogy a má- 
i Bjusi pénzbecserélésnél mindössze 5 százalékot fognak levonni, míg az ingatlanok 
l 3 vagyonváltsága pedig jóval magasabb lesz, az ingatlanvétel egy csapásra megállóit, 
I |:í vevők tartózkodtak a vételtől.
I B_ . ötöst azonban, hogy a hírlapokból tudomást szereztünk arról, hogy a májusi 
I |5 százalékos kicseréléskor nem pénzt, hanem államjegyet kapunk, ami csak ideig­

lenes, átmeneti lesz és aratás után kerül kibocsájtásra az uj, az igazi és állandó 
magyarpénz, melynek már nem „korona“ hanem „magyar-frank“ lesz a neve és a 
májusi 5 százalék levonásit államjegyek kicserélése az uj pénzre, a magyar frankra 
l : 10 arányban fog megtörténni, vagyis minden 10 koronáé1t 1 magyarírankot 
fogunk kapni, — kezdenek újból érdeklődni a penzes emberek az eladó ingatlanok 
után, mert most már ők is belátják, hogy teljesen indokolatlan volt az ingatlan 
vásárlásoktól való tartózkodás, mert az ingatlan mindenkor és mégis csak ingatlan 
fog-maradni és az árak hullámzása lépést tart pénzünk javulásával.

Föl tehát pénzes emberek 1 itt volna egy nagyon kedvező vétel 1 A testvérek 
osztozkodni akarnak és igy minden elfogadható árért kénytelenek odaadni

Darabos-u. 57. sz. házukat!
Ajánlatokat a Nagy Lajos irodához (Veres-u. 9, as.) teendők a délelőtti órák­ban 8 óráiéi t óráig.
Tájékoztatásul közöljük, hogy januárban e házat 400 ezer koronáért kérték, 

most azonban — pénzünk javulása folytán és a kényszerítő körülmények miatt — 
ttokkal olcsóbban megkapható less I

Kiadó ingatlanokat a mai napid 
kezdve eladás végett újból fö vés),

de csak a mai áraknak megfelelő és nem faatasztikus árak mellett — a Nasy Lajos 
Adásvételi Vallalata, Debrecen legrégibb intézménye, alapittatott 1900-ban. Fennáll 
21 év óta.

IRODA: VERESS-UTCA 9. SZ<M.
Hivatalos érák reggel 8 órától 2 óráig «8 délután 5 órától esti 7 óráig.

Nyomatott ä lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debroczcn, Ferenc?, Jőssef-nt 59


